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Det sker i Simon 
Peters kirke 2009

Grib håbet
Mennesker har behov for håb, 

men håbet kan ikke bibringes 
gennem kundskab eller opdragelse. 
Håbet kan blive til, kan antændes, 
kan vokse og trives.

Når kirkebladet dumper ind ad 
brevsprækken, har mørket sænket sig 
over landet. Det er mørkt om mor-
genen, når familierne haster af sted 
til arbejde, børneinstitution og skole. 
Og det er mørkt, når familierne igen 
går hjem efter en lang dag.

Mørket står ofte for håbløshed og 
modløshed. Sådan oplever mange 
mennesker vinteren. Og sådan ople-
ver mange mennesker livet i perioder.

Midt ind i dette mørke tænder 
Gud et lys. Et lys, der giver håb og 
livsmod. Som et lille barn, med alt 
det håbefulde, der knytter sig til et 
barns fødsel, kommer Gud til os. 
Budskabet om Jesu fødsel i stalden i 
Bethlehem er et budskab om håb.

Mange kristne bringer dette hå-
bets budskab ud til mennesker. Såle-

” Jeg ved hvilke planer jeg 
har lagt for jer, siger Her-
ren, planer om lykke, ikke 
om ulykke,  om at give jer en 
fremtid og et håb”. 

		             ( Jer.29,11)

des beskriver Vibeke Lind fra Kirkens 
Korshær det håb de bringer: ”Hå-
bet ser vi,  når et ellers ensomt menneske, 
finder vej til vores varmestue eller gen-
brugsbutik, og begynder at føle sig tryg, 

så talen blive til andet end 
om vejret. Det er vigtigt for 
os mennesker at blive set og 
hørt – og det er dejligt når 
nogen kan vores navn, og 
man ikke bliver glemt, og 
savnet den dag man ikke er 
der. Jo så håbet er der – og 
vi prøver at gøre det synligt 
ved at give varme, omsorg 
og nærhed”.

Det er en mørk tid,  i 
bogstavelig forstand, men 
også i mange menneskers 
sind, men der er håb. 

Lad håbet blive tændt 
også  i dit hjerte.

Med denne hilsen øn-
skes alle en rigtig glædelig jul og et 
velsignet nytår

Kærlig hilsen
Tove

Julestue: Søndag den 29. november 
kl.14-16 :

Julekoncert torsdag den 10. dec. kl. 19

Julemøde: Fredag den 11. decem-
ber kl.14

De ni læsninger: Søndag den 20. 
december kl.17

Juleaften torsdag den 24.dec.:
Børnejulegudstjeneste 	 kl.13.00
Julegudstjeneste          	 kl.14.30
Julegudstjeneste          	 kl.16.00

Juletræ: Tirsdag den 29. dec. kl.14

Nytårsgudstjeneste: 1. januar 
kl.16, Sammenkomst.

Sykreds: Onsdag den 6. januar kl. 
14.00
Studiekreds: Tirsdag den 12. janu-
ar kl.16.00. 
Fredagsmøde:Fredag 15. januar 
kl.14.00
Sykreds: Onsdag den 20. januar 
kl.14.00
Kravlebørnegudstjeneste: Søndag 
den 24. januar kl.12.00
Fyraftensmusik: Tirsdag den 26. 
januar kl.16.30
Frokostmøde: Onsdag den 27. ja-
nuar kl.11.00
Fredagsmøde: Fredag den 29. ja-
nuar kl.14.00
Sykreds: Onsdag den 3. februar 
kl.14.00
Studiekreds: Tirsdag den 9. februar 
kl.16.00
Fredagsmøde. Fredag den 12. fe-
bruar kl.14.00
Fastelavnsgudstjeneste med tøn-
deslagning: Søndag den 14. febru-
ar kl.14
Sykreds: Onsdag den 17. februar 
kl.14.00
Fyraftensmusik: Tirsdag den 23. 
februar kl.16.30
Frokostmøde: Onsdag den 24.  
februar kl.11.00
Fredagsmøde: Fredag den 
26.februar kl.14.00
Babysang: Onsdage kl.10-12.
Børne- og ungdomskor: Torsdage 
kl. 15.30- 17.30
Gudstjenester: Søndag kl.8.30 og 
kl.10.00

Læs meget mere  
inde i bladet Kirken er åben dagligt 

mellem kl. 9.00 – kl. 13.00.



Arrangementer og meddelelser 
Simon Peters Kirke

Ny elevator i 
menighedshuset
I kirkebladet for et halvt år siden 
bad vi om forståelse for, at der gen-
nem sommeren og efteråret ville være 
”byggerod” bag kirken. Nu er om-
bygningen ved at være tilendebragt. 
Der er etableret elevator i menigheds-
huset og indsat ny brandtrappe. Mø-
delokaler og kordegnekontor på 1. 
sal, er blevet renoveret. Der er eta- 
bleret handicaptoilet og kommet nyt 
køkken i kælderen. Udefra ser me-
nighedshuset næsten helt uændret 
ud, men indvendigt er meget foran-
dret. Med den nye elevator og han-
dicaptoilet vil personer, der er bevæ-
gelseshæmmede få reel mulighed for 
at deltage i de mange arrangementer, 
der afholdes i menighedshuset. Ny-
indretning af køkken og lokaler på 1. 
sal vil føre menighedshuset op til den 
standard, der forventes i dag.

Resultatet af de store ombygninger 
vil blive præsenteret og fejret ved et 
arrangement, der afholdes søndag 
den 17. januar 2010 efter højmes-
sen. Arrangementet er ikke kun for 
de deltagende håndværkere og per-
sonale. Der er åbent for alle. Både for 
dem, der vil med til fejringen og for 
dem, der blot ønsker at se hvordan 
det gamle menighedshus er blevet nyt 
indvendigt fra kælder til kvist.

Kirke for børn

Børnejule-
gudstjeneste
Torsdag den 24. dec. kl.13
Julegudstjeneste for børn er en kort, 
glad gudstjeneste tilrettelagt for de 
mindste til de største børn.
Vi synger, vi leger og vi danser julens 
glade budskab. 
I - alle børn - er meget velkommen til 
at invitere jeres forældre, bedstefor-
ældre og tøjdyr med i kirke.
Velkommen til en rigtig glad  jule-
gudstjeneste for børn.

Kravlegudstjeneste
Søndag den 24. januar kl.12
Velkommen til en kort gudstjeneste 
for de mindste børn. Kravlebørn og 
babyer. Gudstjenesten  er tilrettelagt 
sammen med vores babysangspæ-
dagog Inga Strøm. Alle nybagte for-
ældre får mulighed for at opleve ba-
bymusikkens betydning for de små 
børn.

Fastelavnsguds-
tjeneste og 
tøndeslagning
Søndag den 14. februar kl.14.
Simon Peters kirkes børne- og ung-
domskor medvirker ved en festlig fa-
stelavnsgudstjeneste. Derefter er der 
tøndeslagning i menighedshusets 
store sal og kåring af den bedst ud-
klædte.
Så på med udklædningstøjet og vel-
kommen til fastelavn.

Babysang og rytmik
Sang, dans, klange, lyde, rytmer for 
forældre med babyer og småbørn i al-
deren 3 måneder til 1½år.
Musikpædagog Inga Strøm undervi-
ser i Simon Peters Kirke. 
Undervisningens forløb er på 8 gange 
fra onsdag den 13. januar til onsdag 
den 3. marts.

Hold I: Onsdag kl.10 - 11  og  hold II: 
kl. 11 - 12.
Der er plads til 12 børn med forældre 
på hvert hold.
Pris for de 8 gange er  kr.100,00.
Tilmelding til kordegnen på tlf. 
32550064 senest den 11. januar.
Nye hold begynder onsdag den 24. 
marts.

Simon Peters 
Kirkes børne- og 
ungdomskor
Simon Peters Kirkes børne- og ung-
domskor øver i Simon Peters Kirke 
hver torsdag.
Børnekoret øver kl.15.30 - 16.30
Ungdomskoret øver kl.16.30 - 17.30.
Korleder Signe Alsted arbejder med 
børnenes stemmedannelse, bevægel-
ser i forbindelse med sang, flerstem-
mighed, dans og musikkens hem-
melige sprog, solmisation, noder og 
rytmer.
Alle børn og unge fra 6 år er meget 
velkommen.
Kontakt for yderligere oplysninger 
kirkens kontor tlf. 32550064.

Julekoncert
Torsdag den10. dec. kl.19.00
Simon Peters Kirkes børne- og 
ungdomskor synger julen ind ved en 
koncert i kirken.



Fredagsmøderne
I vintermånederne afholdes der mø-
der følgende fredage kl. 14-16 i me-
nighedshusets lille sal:

Fredag den 11. december
Julemøde med adventens og julens 
salmer og sange og et tilbageblik på 
skovturen i maj til Kullen og Sofiero. 

Fredag den 15. januar
Studenterpræst og sognepræst på Is-
lands Brygge, Birgitte Kvist Poulsen 
er Ph.d. i religionsfilosofi og fortæller 
om nogle centrale teologiske begre-
ber i sit videnskabelige arbejde.

Fredag den 29. januar 
Indtryk fra det gamle og det nye Kø-
benhavn ved Niels Henrik Olesen.

Fredag den 12. februar
Kirketjener Agner Rasmussen har 
med sit kamera fulgt byggeriet i me-
nighedshuset i sommeren og i efter-
året 2009. Vi får lov til at kigge inden-
for og via Agners billeder at følge pro-
cessen frem til det færdige resultat.

Fredag den 26. februar
Marianne Bytoft, der har tilknytning 
til Kastrupgårdsamlingens Venner 
fortæller om Fyn-maleren Johannes 
Larsen (1867-1961) fra Kerteminde. 
Der er planer om at besøge museet 
her i forbindelse med forårsskovtu-
ren. 
Alle er velkomne. Kaffe og brød ko-
ster 10 kr.

Juletræ
Tirsdag den 29. dec. kl. 14-16
er der juletræ i menighedshusets sto-
re sal, hvor vi samles om juletræet og 
tidens traditioner. Både store og små 
er velkomne. Der er tilmelding til ar-
rangementet senest mandag den 28. de-
cember kl. 13 til kordegnen. 25 kr. for 
voksne og 10 kr. for børn betales på 
selve dagen.

Studiekredsen
Studiekredsen ”I Grundtvigs fod-
spor” mødes 

Tirsdag den 12. jan. kl. 16-18
hvor vi giver ordet til Grundtvig selv 
i en række centrale tekster af forfatte-
ren i udvalg.

Tirsdag den 9. febr. kl. 16-18  
Kirsten Toft fortæller om Grundtvig 
som politiker og hans indflydelse 
på Grundloven. Studiekredsen 
sigter på en ekskursion i dagene 
mandag den 10. til onsdag den 
12. maj til lokaliteter, der er 
knyttet til Grundtvigs navn. 
Nærmere oplysning hos medlem 
af menighedsrådet Ole Rindtoft på 
tlf. 31 90 51 15. Man kan deltage i 
studiekredsen uden at rejse med.

Juleindsamlingen og 
–uddelingen
Med henblik på uddelingen i anled-
ning af julen samles der ind til vær-
digt trængende. Gaver kan overføres 
til menighedsplejens konto i Amager-
banken 5209-15 00 302 eller ved di-
rekte  kontakt til præsterne. Vi takker 
for ethvert beløb til dette formål.
Ansøgere skal henvende sig til Niels 
Henrik Olesen. Sidste frist for ansøg-
ning fredag den 18. december kl. 11. 

Fyraftensmusik
Tirsdag den 26. januar
Kasper Knudsen, trompet
Jesper G. Petersen, orgel
Bach og Haydn

 Tirsdag den 23. februar
Isabella Hübener, fløjte
Christian Kluxen, fløjte
Jesper G. Petersen, orgel
Trioer af bl.a. Bach

 Tirsdag den 30. marts
Anne Roed Refshauge, sopran
Jesper G. Petersen, orgel
Alle koncerter begynder kl. 16.30.
Efterfølgende serveres en forfriskning
med mulighed for at møde dagens
solist.
 

De 9 læsninger
20. december klokken 17
Kom i julestemning med tre kor, blæ-
sere, orgel og menighedssang. Det 
bliver en af årets festligste musikbegi-
venheder i kirken, hvor man kan høre 
- og synge med på - de smukke 
engelske carols og danske julesalmer 
vekslende med læsninger fra biblen. 
Efterfølgende vil der være æbleskiver 
og glögg i store sal.

 Jesper G. Petersen

Frokostmøder
i Håbets tegn
Frokostmøderne finder sted i Si-
mon Peters Kirkes menighedshus, 
Wibrandtsvej 41 B, den sidste onsdag 
i måneden kl. 11- 13.30.
Vi mødes for at være sammen med 
nærværende foredragsholdere med 
livserfaring.
Vi mødes for at være sammen med 
hinanden og spise sammen.
Vi mødes for at få livsmod og håb.

Onsdag den 27. januar kl.11
kommer informationssekretær i Kir-
kens Korshær Vibeke Lind.
Vibeke Lind vil bl.a. fortælle om 
hvordan man kan se et håb, når man 
engang imellem - eller ret ofte -  føler, 
at tingene ser håbløse ud for de men-
nesker, man arbejder for i Kirkens 
Korshær.

Onsdag den 24. februar kl.11
 kommer sogne- og hospitalspræst 
Gunvor Blichfeldt.
Hvor finder hospitalspræsten håbet 
i sin gang på hospitalsafdelingerne 
med de døende patienter eller hos 
mennesker med livstruende sygdom-
me og sygdomme, der indskrænker 
livsmulighederne?
Af hensyn til frokosten er der til-
melding til kirkens kontor på tlf. 
32550064 senest mandagen før mø-
det. Pris for frokosten kr. 25,00.

Kærlig hilsen
Tove

Sykredsen
Sykredsen mødes følgende onsdage 
kl.14-16 i menighedshusets lille sal:
6. og 20. januar
3. og 17. februar
Alle er velkomne. Nærmere op-
lysninger hos Margit Evans på tlf. 
32597296.

Julestuen
Den traditionsrige julestue finder 
sted 1. søndag i advent.
Søndag den 29. nov. kl.14–16
Programmet indledes med en 
musikgudstjeneste i kirken kl.13 og 
fortsætte i store sal med salgsboder, 
tombola, lotterier, café og samvær i 
adventens fortegn.

Julestuens overskud går til Dansk-In-
disk Børnehjælp.



G u d s t j e n e s t e rAdresser

Det er muligt at bestille en taxa på kirkens regning til gudstjenesterne. 
Nærmere oplysninger fås ved henvendelse til kordegnen på tlf.: 32 55 00 64

Sognepræst 

Niels Henrik Olesen
træffes i præsteværelset  
Wibrandtsvej 41 C
tirsdag, torsdag og fredag 
kl. 10 - 11, onsdag kl. 17-18. 
I øvrigt efter aftale.
Tlf./fax  32 55 27 06.
E-post: nhol@km.dk

Sognepræst Tove Fergo 
Træffes telefonisk på 32552550 
eller E-post: tofer@km.dk. 
Mandag kl.10 - 11, tirsdag 
kl.17-18, onsdag og torsdag 
kl.10-11. Træffes personligt 
efter telefonisk aftale.

Organist  
Jesper Petersen
træffes i kirken 
på tlf. 32 55 40 61

Simon Peters Kirkes kontor
Wibrandtsvej 41 B.
Kordegn Karin Grage.
Kontoret er åbent mandag til 
fredag kl. 9-13.
Tirsdag tillige kl. 16-18 og 
efter aftale.
Tlf./fax 32 55 00 64.
E-post: kkg@km.dk

Kirketjener  
Agner Rasmussen
Telefon i kirken kl. 8-13:  
32 55 40 61.

Menighedsrådsformand 
Jens Holger Helbo Hansen
Dirchsvej 19, 2300 Kbh. S. Tlf. 32 50 21 18.
E-post: JHH@skm.dk

Kirkeværge Jørn Petersen
Tlf. 32 51 85 42 
E-post: jorn@petersen.mail.dk

Simon Peters sogns menighedsbørnehave
Tlf. 32 50 84 82.

Stof til næste nummer af kirkebladet indleveres 

til Niels Henrik Olesen senest den 1. februar.

Ansvarsh.: Tove Fergo
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Jan Hvalsøe, Kastrupvej 266 2th, 
2770 Kastrup. Tlf 32 51 95 39

Simon Peters Kirkes hjemmeside:
www.simon-peters-kirke.dk

December
Lørdag den 5. december
Dåbsgudstjeneste
Kl.11.00: Niels Henrik Olesen

Søndag den 6. december
2.søndag i advent - Matt.25,1-13
Kl.  8.30: Niels Henrik Olesen
Kl.10.00: Tove Fergo.
Kirkekaffe

Søndag den 13. december
3.søndag i advent - Luk.1,67-80
Kl.  8.30: Niels Henrik Olesen
Kl.10.00: Niels Henrik Olesen

Søndag den 20. december
4.søndag i advent - Johs.3,25 – 36
Kl.10.00: Tove Fergo
Kl.17.00: De ni læsninger, musikalsk 
gudstjeneste.

Torsdag den 24. december
Juleaften - Luk.2,1 – 14.
Kl.13.00: Børnejulegudstjeneste, Tove 
Fergo
Kl.14.30: Tove Fergo
Kl.16.00: Niels Henrik Olesen

Fredag den 25. december
Juledag - Johs. 1,1 - 14
Kl.10.00: Niels Henrik Olesen

Lørdag den 26. december
2.juledag - Matt.10,32 - 42
Kl.10.00: Tove Fergo

Søndag den 27. december
Julesøndag - Matt.2,13 - 23
Kl.10.00: Niels Henrik Olesen

Januar
Fredag den 1. januar
Nytårsdag – Matt.6,5-13
Kl.16: Tove Fergo. 
Nytårssammenkomst

Lørdag den 2. januar
Dåbsgudstjeneste
Kl.11.00 : Tove Fergo

Søndag den 3. januar
Hellig 3 Kongers søndag - 
Johs. 8,12 - 20
Kl.  8.30: Tove Fergo
Kl.10.00: Niels Henrik Olesen
Kirkekaffe

Søndag den 10. januar
1.søndag efter Hellig 3 Konger - 
Mark.10,13-16
Kl.  8.30: Niels Henrik Olesen
Kl.10.00: Tove Fergo

Søndag den 17. januar
2.søndag efter Hellig 3 Konger - 
Johs.4,5- 26
Kl.  8.30: Tove Fergo
Kl.10.00:  Niels Henrik Olesen

Søndag den 24. januar
3. søndag efter Hellig 3 Konger - 
Luk.17,5 - 10
Kl.10.00: Tove Fergo
Kl.12.00: Tove Fergo, 
Kravlegudstjeneste
for de mindste børn.

Søndag den 31. januar
Septuagesima - Matt.25,14 – 30
Kl. 8.30: Niels Henrik Olesen
Kl.10.00: Niels Henrik Olesen

Februar
Lørdag den 6. februar
Dåbsgudstjeneste
kl.11.00: Niels Henrik Olesen

Søndag den 7. februar
Seksagesima - Mark.4,26-32
Kl. 8.30: Niels Henrik Olesen
Kl.10.00: Tove Fergo
Kirkekaffe.

Søndag den 14. februar
Fastelavn - Luk.18,31 - 43
Kl.10.00: Niels Henrik Olesen
Kl.14.00: Børnefastelavn med 
tøndeslagning, Tove Fergo

Søndag den 21. februar
1.søndag i fasten - Luk.22,24-32
Kl.  8.30: Niels Henrik Olesen
Kl.10.00: Niels Henrik Olesen

Søndag den 28. februar
2. søndag i fasten - Mark.9,14-29
Kl. 8.30: Tove Fergo
Kl.10.00: Niels Henrik Olesen


